

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ТЕРРОРИЗМ. ОСНОВНЫЕ ПРИЧИНЫ, ЕГО ПОРОЖДАЮЩИЕ

Малявин Е.В.

Национальный технический университет

«Харьковский политехнический институт», г. Харьков

Политический терроризм появляется в обществе, когда оно переживает глубокий кризис, в первую очередь кризис идеологии и государственно-правовой системы. В таком обществе появляются различные оппозиционные группы – политические, социальные, национальные, религиозные, – которые ставят под сомнение законность существующей власти. Терроризм имеет тенденцию к росту именно в переходные периоды и этапы жизни общества, когда в этом обществе создается определенная эмоциональная атмосфера, а неустойчивость является основной характеристикой базовых отношений и социальных связей. Это является благодатной почвой для взращивания насилия и агрессивности в обществе и приводит к тому, что та или иная экономическая, этническая, социальная, религиозная или другая группа пытается навязать свое видение решения проблем обществу, используя при этом насилие в качестве инструмента реализации своих устремлений.

Проблема терроризма приобретает особую остроту в период социальных конфликтов, которые являются провоцирующим фактором террористического поведения. В свою очередь, причиной возникновения конфликтных ситуаций является переходный период, коренное изменение социально-политического и экономического устройства общества.

Современный терроризм представляет не только угрозу безопасности общественных деятелей, организаций и государств. Глобальные масштабы и размах терроризма сегодня представляют смертельную опасность для всего человечества. Известными фактами являются попытки отравления питьевой воды, применение оружия массового поражения в метро, распространение бацилл сибирской язвы которое можно сравнить с действием термоядерного оружия.